

## Письмо редакторов

Актуальный выпуск журнала посвящен теме детства. Социология открывает для себя объект социализации в удобном и доступном для анализа варианте молодежного сознания и практик, но детство остается «в концептуальной беспризорности». Словами Йенса Квортрупа, «структурные подходы к классу, расе, этничности, касте или гендеру предназначались для взрослых, в этом смысле, у детей не было своего дома в социальной теории». Поэтому в журнале представлены актуальные дебаты по социальным теориям детства. Неизбалован феномен детства и с точки зрения внимания к нему качественной социологии, несмотря на опыты детства в каждой биографической истории. В этих рассказах детство присутствует ретроспективно, хотя культура детства всегда актуальна, здесь и теперь. Может ли ребенок быть социальным актором? Могут ли практики детства стать самостоятельным и самоценным объектом социального анализа? Социально видим ли ребенок в городском пространстве? Этим вопросам и посвящен пятый номер журнала «ИНТЕР». Мы привлекаем в пространство дискуссии понятие интервенции, возникшее в рамках клинической социологии, как предполагающее более близкие отношения между теорией (или анализом) и практикой. Тема детства, ребенок как объект исследования требуют именно такой вовлеченной и активно участвующей позиции социолога. Рефлексию на тему интервенции читатель найдет в статьях М. Вивьерки и И. Масалкова.

*Лена Иновлоки  
Елена Рождественская  
Виктория Семенова*